
 

 

 

                                                                                                 
   

 

 

                                                                                                                                                                                                              

 

Jubiläumsfest 125 Jahre Waldfest und 75 Jahre Vereinsring 

am 25.06. und 26.06. 2022 
 

 

Begrüßung der Gäste durch den Vorsitzenden des Vereinsring Rohr Klaus Trott 

 

 

Herzlich Willkommen beim Waldfest Rohr. 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

liebe Waldfestfreunde - und Freundinnen. 

 

Nach zwei Jahren  Zwangspause wegen der Corona Pandemie können 

wir wieder Feste im Wald feiern und in diesem Jahr auch noch ein 

Einmaliges , Besonderes. 

 

Nämlich 125 Jahre Waldfeste Rohr. 

 

Das erste Waldfest fand hier an dieser Stelle statt. Der 

Männergesangverein Rohr, gegründet 1842 , hatte die Idee und setzte 

diese im August 1897 um. 

 Nach dem Männergesangverein kamen schon bald der Musikverein 

Rohr und ab 1955  der Kleintierzuchtverein, der TSV  Rohr und die 

Ski-Zunft Rohr dazu. 

Für den Kleintierzuchtverein traten die Rohrer Waldhexen und für 

den Männergesangverein die Europapokalfreunde die Nachfolge an. 

 

Wie oft die Feste bis zum heutigen Tag ausfallen mussten , ist nicht 

verbrieft.  

 

Die beiden Weltkriege hinterließen nicht nur Lücken in der 

Chronologie, sondern auch in der Bevölkerung. 
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Bis 1937 war "Rohr auf den Fildern" selbständig und hatte Rathaus 

und Bürgermeister 

 Seit 1942 gehören wir zum Stadtbezirk Vaihingen mit 45 000 

Einwohnern und das Rathaus steht  in Stuttgart.                      

 

 

An dieser Stelle wollte ich den Ersten Bürgermeister der 

Landeshauptstadt  Stuttgart  Dr.Fabian Mayer begrüßen, der mit dem 

Fassanstich unser Fest offiziell eröffnen sollte. 

 

Gestern teilte mir sein Büro mit, dass er im engsten Familienkreis 

einen Coronafall hat und deshalb nicht das Risiko eingehen will, halb 

Rohr anzustecken. 

 

Aber wir haben ja unser Bezirksrathaus in Vaihingen 

und der Bürgermeister dort heißt in der Amtssprache 

Bezirksvorsteher.  

 

Herzlich willkommen heißen darf ich den Bezirksvorsteher Kai  Jehle -

Mungenast und seinen Stellvertreter Collyn Heinze.  

Schön, dass ihr da seid. 

Die Eröffnung liegt also ganz in Vaihinger Hand. 

Wieviel Schläge beim Fassanstich wird unser der Chef im Rathaus 

wohl brauchen ? 

Wir werden genau hinschauen. 

 

Zu seinem Bezirksrathaus gehören auch Bezirksbeiräte. 

 

Unser Dank gilt Ihnen, liebe Damen und Herren, für die großzügige  

finanzielle Unterstützung bei der  neuen Beplanung des Zeltes 2019 

und jetzt 2022 bei der Beschaffung eines Toilettenwagens  "Gefördert 

durch die Landeshauptstadt Stuttgart aus den Mitteln des 

Bezirksbudgets Vaihingen". 

 

Ich war überwältig von der Einstimmigkeit des Beschlusses in der 

Sitzung. 

Aber im Bezirksrathaus gibt es ja auch keine Ampel. 

 

Schön, dass Sie mit uns feiern. 

 



 

 

 

Allen, die unsere Einladung angenommen haben, vielen Dank  

für Ihr Kommen . 

Sehr gefreut habe ich mich über folgende Antwort: 

"Vielen Dank für die Einladung. Ich komme gern. 

Waldfesttermine sind ja Pflichttermine." 

 

Herzlich willkommen, lieber Herbert Burkhardt. 

 

Als echter Rohrer und langjähriger Bezirksvorsteher Vaihingens 

bestens bekannt. 

Seit einigen Jahren wird er oft gleichzeitig an verschiedenen Stellen im  

Stadtbezirk gesehen. Der Fahrradhelm machts wohl aus?! 

 

 

 

Heute feiern wir noch ein Jubiläum 75 Jahre Vereinsring Rohr 
 

1947 war das Gründungsjahr des Vereinsring Rohr.  

  

Der Zusammenschluss Rohrer Vereine hatte damals  5 Mitglieder, 

heute sind es 12  , deren Vorsitzende ich hier begrüßen darf. Darunter 

sind Männer und Frauen , die schon Jahrzehnte  im Ehrenamt tätig 

sind. Stellvertretend für alle möchte ich  2 besonders hervorheben. 

Bernhard Fiechtner , der seit 40 Jahren Vorsitzender im 

Kleintierzuchtverein Rohr ist, davon fast 30 Jahre als Zeltmeister tätig 

war und Revisor im Vereinsring ist. 

Und Wolfgang Krauss, für seine lange Zeit als Vorsitzender im 

Männergesangverein und über 20 Jahre als Kassier im Vereinsring. 

 Danke an Alle für die gute Zusammenarbeit. 

 

 Der Vereinsring hat bis heute in 75 Jahren nur 7 Vorsitzende. 

Das spricht für Respekt und Vertrauen untereinander. 

Zwei meiner Vorgänger, Hubert Steimle und Dieter Hertneck, haben 

heute leider aus gesundheitlichen Gründen ihre Teilnahme abgesagt.  

 

Von dieser Stelle aus : Viele Grüße und Beste Genesung für die beiden 

Ehrenvorsitzenden. 

 

 



 

 

 

 

Aber auch die Jungen haben sich sehr gut eingebracht. Die Planungen 

für das heutige Fest, bei dem die 5 Waldfestvereine im Vereinsring 

gemeinsam auftreten, ist ein Erfolg von Markus Stephan 2. 

Vorsitzender, Isabel Slupek Schriftführerin im Verein und von Ingo 

Schulz ,Vorsitzender in der Ski-Zunft und  neuer Zeltmeister. 

 Danke dafür. 

 

Bedanken möchte ich mich bei den Vorständen und Mitgliedern der 

Waldfest-Vereine im Vereinsring, die Jahr für Jahr dazu beitragen , 

dass Rohr so ein Traditionsfest feiern kann. 

 

Ohne die Helferinnen und Helfer in ihrem Verein und das sind 50-60 

Personen, die 2 Tage lang dafür sorgen, dass wir bei Essen und 

Trinken gesellig feiern können, wäre das nicht zu schaffen. 

Herzlichen Dank . 

 

Rote, Bratwurst, Steak und Bier stehen für Sie bereit. 

 

Das war nicht immer so. 

Wie mir ein Rohrer Bürger erzählt hat, war er nach dem Krieg mit 

seinem Opa auf dem Waldfest. Der holte sich eine Rote Wurst und ein 

Schwabenbräubier und begann die Wurst fein säuberlich in kleine 

Scheiben zu schneiden. Mit dem Taschenmesser schob er sich die   

Wurst in den Mund und nahm einen kleinen Schluck vom köstlichen 

Bier, damit er den Genuss möglichst lang auskosten konnte. Der Enkel 

bekam auch eine Scheibe Wurst und die hat ihm wunderbar 

geschmeckt. 

 

Wurst, Bier und mehr bekommen Sie auch heute hier. 

Aber lassen Sie ihr Messer stecken, wir haben von Allem viel. 

Und auch die Enkel werden bestimmt satt. 

 

Ich wünsche Ihnen im Namen der Veranstalter viel Freude, gute 

Unterhaltung und Lust auf weitere Waldfeste, die  ab Juli bis August 

von den einzelnen Vereinen durchgeführt werden. 

 Dann wieder Sonntag und Montag. 

 

Danke für Ihre Aufmerksamkeit. 



 

 

 

 

Und jetzt gebe ich die Bühne frei für den Fassanstich . Das Bier wird 

von der Brauerei Dinkelacker-Schwabenbräu gestiftet. 

Swen Nöth und Siegfried Taugs, als Vertreter der Brauerei ,sind uns 

herzlich willkommen . 

 

 

 

Das Programm 2 Tage Jubiläumsfeier 

 

Samstag 25.06.22 

 

13.00-15.00 Uhr  

Begrüßung 

Frühschoppen mit dem Musikverein Liebersbronn 

Fassanstich durch den Bezirksvorsteher Kai Jehle-Mungenast 

 

15.30 Uhr 

Kinderturnen TSV Rohr mit Frau Irrgang 

 

16.00 Uhr Jazz Dance TSV Rohr 

 

17.00 Uhr Partymusik mit der Band Elmar & Friends 

 

 

Sonntag 26.06.22 

 

11.30 -14.30 UhrFrühschoppen mit dem Musikverein Möhringen 

 

15.00 Uhr Rohrer Waldhexen 

 

16.00 Uhr MVR Jugendband 

 

17.00-21.30 Uhr MVR Bigband 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
               


